编者按: 多年来, 仙霞街 道社区工作者以群众需求为 根本遵循,整合社区各类资 源,围绕民意民需,大胆探 索,勇于创新,通过社区自治 的方式解决了一些难题并取 得了良好的效果。为深入推 进居民区分类治理,紧紧围 绕市委、市政府关于"创新社 区治理、加强基层建设"工作 总体要求,努力提升社区治 理的精细化、科学化水平,仙 霞街道对居民区分类治理方 面的典型经验进行了总结, 梳理了7个分类治理优秀居 民区,一起来听治理故事、学 先进典型、提自身能力!

□记者 陈毓磊

芙蓉小区的居民最近多了一个休闲的好去处,苏州园林风格的"为民小亭"里,老人们围坐在一起晒太阳、话家常,开启一天的悠闲生活。

小亭子的前身是个简易凉棚, 居民们喜欢在凉棚下聊天。然而凉棚冬天冷、夏天热、雨天湿,拥有一个舒适的休闲场所成为了社区居民的迫切需求。

日前,随着"为民小亭"的标牌 正式安装,凉棚变身小亭,居民有了 "避风港",亭内聚聚的居民也越来 越多。这一切,是芙一居民区党总 支、芙蓉小区业委会主任李为民,带 领业主们居民自治管理的成果。

"薪酬制"扭亏为盈

芙蓉小区是 1986 年建造的售后公房,共有 540 户居民。这个三十多年的老式小区,物业费上交率低,物业保障不到位,小区连年亏损,业主怨声载道,状况不容乐观。

2008年,芙蓉小区在芙一居民 区党支部的指导下,完成了新一届

从亏空到盈利 40 万元 芙蓉小区业委会"治家有方"



业委会的换届选举工作。由业主李 为民担任芙蓉小区业委会主任。

走马上任后的新主任李为民,看到小区目前的状况,与居委会、物业和业委会商量,想要试点推行"薪酬制"物业管理模式。与原来的"包干制"物业管理模式不同,"薪酬制"物业管理模式下,业主交纳的物业费全部用于小区,盈余属于全体交费业主所有,物业公司只收取管理酬金。

在芙一居民区党总支的支持下,业委会进行征询、做居民思想工作,得到小区全体业主的支持。最终,芙蓉小区于 2011 年开始实行"薪酬制"物业管理模式,成为仙霞街道第一个实行这种模式的小区。新模式实行至今,芙蓉小区的物业状况从原来的亏损 20 万元,到现在盈余 40 多万元。

凉棚改造聚人气

前两年,业委会了解到社区老人们对一个舒适的休闲场所的需求,利用业委会的自筹资金 10 万元,把原本的露天凉棚改造成了一座能够遮风挡雨的凉亭。凉亭建好后,大家伙商量给它取个名字。居民区书记施建祥提议,凉亭既然是为老百姓造福的,干脆就叫"为民小亭"吧。他还在亭子门口写了一幅对联:小亭虽小,但能围坐民情;椅桌虽凉,却能热平民心。

如今走进芙蓉小区的小花园, 别致的凉亭、崭新的座椅、休闲的居 民……—幅人与社区幸福融合的画 面映人眼前。"为民小亭"不仅仅成 了一个居民休闲的场所,更是芙一 居民自治、小委会一小为民的体现。

业委会成员看到垃圾分类志愿者站岗时,在垃圾房旁检查、讲解十

分辛苦,特别是下雨天、大冬天。受到"为民小亭"的启发,利用业委会盈余资金,在小区的垃圾厢房旁建造了"志愿者小亭",以免志愿者再受风吹日晒之苦。

建成后的为民

1

但能围

120

为民服务办实事

自从业委会实行"薪酬制"改革以来,为居民所办的一件件好事实事让居民赞叹不已,包括进行道路拓宽、解决小区停车难问题、小区变频水改造工程等。

几个月前,芙蓉小区的住户还 在为高空抛物弄脏自家衣服、被子 而忧心。如今小区 32 个防高空抛 物监控摄像头,可以快速找到高空 抛物的"肇事者"。"以前,芙蓉小 区里有过高空抛物的行为,带来了 许多安全隐患。业委会与居委商量 后,决定在在楼层合理位置处,安装 由下朝上的摄像头,来加强对居民 高空抛物的监督。"李为民说。

新安装的高空抛物监控摄像头

2 维 2 -

经过业委会内部及"四位一体"会议研究讨论后, 芙一居委会专门召开业主代表大会对"安装高空抛物监控摄像头"方案进行意见征询,最终全体业主代表一致同意并通过。10月初,32个摄像头安装到位,专盯高空抛物,从而让不文明的手"缩回去"。截至目前, 芙蓉小区业委只用自筹资金,安装了80个监控摄像头,真正做到了小区监控无死角和全覆盖。

现在的芙蓉小区,绿树成荫, 道路整洁干净,车辆停放有序, 老年居民悠闲自在。芙蓉小区连 续多年被评为"上海市文明小 区",这一切与业委会的努力密



社会责任构筑公益梦想百人合力共绘生辰祝福



今年万圣节没有 HIGH 够?没关系,在好饰家我们可以再 HIGH 一次!11月3日,好饰家周年庆典有幸邀请到了历届参与"好饰家杯少儿绘画大赛"活动的以及准备参加下一层比赛的小朋友们,在上海好饰家徐汇店(上海市徐汇区漕溪路198号)一起庆祝好饰家的21岁生日。活动现场欢笑不停,掌声不断,一起来看看吧!



互动魔术表演



看腻了电视上没有破绽的专业魔术秀?这次,专业的魔术师带着我们小朋友和大朋友们一起来学习魔术、体验魔术,让在座的嘉宾都能感受魔术带来的魅力及欢笑。



茶歇 TIME



都说美食和快乐一样,要大家一起分享。 刚才切开的蛋糕在这里就派上了用场。完成 了绘画任务的小朋友和大朋友们一起走到了 茶歇区,品尝蛋糕,共享这一欢乐时刻。



切生日蛋糕 送美好祝愿

在这个值得庆祝的日子里,怎么能少的了蛋糕?伴随着悠扬的生日歌和热烈的掌声,上海好饰家建材园艺超市有限公司总经理周晔敏女士为大家切开了生日蛋糕,也为好饰家送出了"东风利市春来有象,生意兴隆日进无疆"的美好祝愿。





百人绘图 共献祝福

既然要送祝福,那就要用自己最拿手的方式!此次活动邀请了历届参加好饰家绘画大赛和即将参加下一届比赛的小朋友们。小朋友们拿起画笔,共同完成画作,一起为好饰家送上最真挚的生日祝福。许多大朋友也拿起了画笔,一同加入到了绘画行列中来。







作品展示

在小朋友们体验泡泡秀的同时,工作人员将画作收集起来,拼成了一幅完整的作品。 色彩斑斓的画虽展现了每位小朋友们自己的 特色,但是表达的祝愿是相同的。周晔敏女士 与小朋友们一起在画作前留影,记录下了这 一具有纪念意义的时刻。





精彩泡泡秀



小朋友对泡泡往往没有太大的抵抗力, 舞台区的泡泡秀更是激发了小朋友们想要参 与的心。在工作人员的引领下,每位小朋友都 走上了舞台,亲身体验被泡泡包裹的梦幻!

相关链接



上海好饰家建材园艺超市有限公司作为上海知名建材家居商场,具有强烈的社会责任感,一直致力于社会公益活动,关爱家庭,关注小朋友成长。持续的公益之举,与主流媒体合作,在上海家庭中,不仅搭建了一个有口碑有数量更有质量的市级绘画比赛,更是一个良好互动的沟通桥梁。